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לוועדה שהועברה היום לסדר בהצעה דיון ב)
, מרוסיה טפרי0 יבוא בעבין הכנסת מליאת על­ידי

, הישיבה , 1; פותחת טני : פרםיץ . ש "ר, היו
י * ♦
הספרות בענין בז* בה הרב של דבריו את שטענו

שטענו , זה ענין על החינוך משרד תגובת טת לשטוע רוצים והיינו , הקלוקלת
ט^הו לעשות יש זאת שבכל הוכיחו כהנא הרב של דבריו אבל , השר דברי את

, צד טכל הבעיה ת וסעורריט165 כך כל כשוטים ,1ינם הענינים כי זד, בשטח

בבר עיין החינוך טשרר ם 15 לשמוע חפצתי כן אם
, .1לה כ לתופעות בקשר עזובות בארצות המקובלים בחוקים כבר עיין וי"ם זה ברבר

. זה בעבין עמדתו וטהי

שמתרחש טר. במקצת וגם , בארץ המצב את מחדש בדקנו : ר "בידו . ט ר .ד*
יש קלולקת ספרות של זה בשטח , בחוץ­לארץ

י ב ז1 . ב^רץ המצב טת גם בדקנו , ויותר יותר לליברליות נטיה בחוץ­לטרץ
ו1ולי ­ הקיים בחוק כבר יש , בדבריו טטר בהנז1 הכנסת שחבר מה שכל מוצ,^

דברים של הדפסתם ;1סור ל טקווה הוא שאין אפך כהנט הרב , יותר אפילו
כל את נותן הקיים החוק , וביקורת בדיקה , הגבלות לעשות אלא , כאלה

הכותרת תחת , שלנו הפלילי החוק של 179 בסעיף טופיע זה , האלה האפשרויות
לשם ברשותו המחזיק או המוכר אדם ,כל : בו נאמר , תועבה" ז­ברי "פרסום

הדפסה , מכירה לשם אחר באופן מעתיק או המדפיס או , הפצה :1ו השכלה , מכירה
. , .צילום , תועבה תמונת כל או , בכתב או בדפוס בין , תועבה חומר כל , הפ'צה גגו

המציג או , המומר להשחתת לגרום העשוי אח­ר חפץ בל או גטה דו או שרטוט
או שרטוט או צילום או תמונה כל ציבורי במקום הצגה לשם וממיץ לראווה
חוטר כל הצגת או מכירת לשם עסק בבל משתתף או המנהל או מתועבת דוגמה
ל­100 או חודשים שלושה למאסר צפוי ;, ויהי בעוון אשם , . , , . , ייזעבה

, יחד" גם העונשים לשני או קנס לירות

והםל'זטרה , זה .ק חו על הטמונה הוא המשפטים משרד
של האפשרויות כל באטת פק יש החוק מבחינת , כן על , הביצוע על ממונה

לב תי'סומת את להסב שצריך הצעה מבין הייתי היותר לכל , מניעה אד הגבלות
יותר לעשות אפשר מה יורע אינני אולם , החוק ביצוע על הממונה המשטרה

, מזה
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יש למשטרה האם ? מטונה המשטרה אומרת זאת םה : י בך צ , ר,
בה יש .1ם ררז1ה ו הספרות את בודק או המטפל גוף

הרי מסויים* ענין אליה מפנים אם רק בדבר מטפלת שהיא <.!ו , תועבה דבר
. חוטר כל לבדוק יכולים .י1יבם שוטר או הטשטרה

ת 15 אבל , בעולם הדברים כל על פדבר הזה החוק ; ץ פרמי . ש *ר היו
יודעת אינני , כלל מזכיר ו11 ה ז1ין ,ספר* השם

. ספר כולל תועבה דבר כל אם

. ספר גם כולל זה , בכתב* או בדפוס חוטר ,כל כתוב ; גידור א . ט ד"ר

טה קובע מי : אחר דבר לשאול חפצה אני , כך י1ם ; ? פרסי . ש "ר היו
ורוגזה ברחוב עובר שוטר כאשר ? תועבה דבר 8 הו

ציור מדפיסים המעטפה ועל , ודומיהם בוקס" ,פוקט ה אותם את הדוכנים על
הרי שכך כיון , שני מצד ? נגיע ל.י1ן ­ הכל את לפסול ילך הוא מם ­ מגרה

. כשר והכל , מיאוס מחטת מוקצה בבחינת שהם דברים מיני כל להעביר יכולים
: לכם לוטר מוכרחה ואני , אחת חוברת רק ראיתי . לרימון* הנודע ן העתו למשל

שמופיעים כאלה ודברים ;1לה כ תמונות הדפסת מתירה הייתי מכי !ם ו יודעת אינני
התרבות , החינוך , הטוב הטעם מבחינת פסולים לא הם ואם . זו בחוברת

החינוך במשרד אלא , במשטרה לא לדעתי להיות צריכה אז , לעבינים והגישה
, אותם ותראה האלה הדברים את תבקר אשר מםוייםת חוליה , והתרבות

מתנגדים אנחנו , פוליטית לצנזורה מתנגדים אנחנו
דבר ­ הפקרות אבל , האדם של החופש את מצרים באמת שהם דברים מיני לבל

, הרעת על יעלה לא כזה

: להיות צריכה זה בעבין שעםדתנו חושבת טגי לכן
, הטלה הדברים על שתשגיח חוליה להקים והמלצה והתרבות החינוך לםשרר פניה

הדבר* א7/ שיאשר בחוק מתאים תיקון גם שיבוא וכן

דומות דפוס שבדברי והסכנה שהתועלת לי נר*ה : כפרית . ש
ניתן כן גם זה שם . קולנוע שבהצגות לאלו
ליצור ניתן האם ? סרטים לביקורת מועצה להקים היה אפשר מדוע , ברבים
מורכב גוף איזה להקים צריך ? דפוס דברי על טמונה שתהיה מועצה

, זה ן לעני מבקר גוף יהיה והוא , סום*כים מאנשים

.1פשר האם : יותר משפטית ^אלה לשאול רוצה אני : א נ כה . ק
פעולה שהיא איזו לעעזות הקיים החוק י0וד על היה

? לנוער המכוון "עתיד ן עתו לכשל , כאן הבאתי שאני לחומר בקשר

, חי לכל חיים שבק כבר ן העתו : ? י פרם . ל1 *ר היו

היו שהעורכים טשוט , יותר םופיע אינו העתון : נא כה . ק
יכלו ולא סיבי בטלחטת למערכה ל"­'­ות צריכים

.1ותה ל זכו לא הראשונים הגליונות הרי שכעתי שאני כפי , בעבודתם להטשיך
יותר רבה לתפוצה שזכו , הזה העתון האחרוניטשל הגליונות כמו התפוצה
ן העתו אבל , עיונית שאלה היא שלי השאלה . "טתאיט* חוםר בהם היה באשר

, ולהופיע למזור טחר יכול

אפשרות קיי*1ת האם ­ לרימון" ן לעתו ואשר
אפשרות נותן הקיים החוק האם ? לפחות הנוער בקרב זה ן עתו הפצת למבוע

, העיקרית שאלתי זוהי ? פעולה של

, מגויינ1 רשיון לקבל צורך יש , ן עתו להוציא כדי : ר רזיאל"נאו . א
/7:: הגיונות בתקנות או בחוק להיעזר ^פשר אולי

^ותו חומר הפצת על תאסור אפילו .^ו שתחייב בתקנה גט הזה הרשיון הקניית
החוסר ;1ת שתבדוק טתאיטה אינסטנציה שתהיה ל­י^חר , בו מטפלים שאנחנו סוג
הזכירו כאן . הפנים .'רר ; ט על­ירי מוצאים לעתונות רשיונות כה ער , הזה
את ליצור המקום הפנים טשרד שבאותו ייתכן . הסרטים לביקורת המועצה את
להבעת להיכנס בלי , בארץ הטודפם החוטר עבור באחריות שתסא הזאת החוליה

בחובתו טישהו שאין זמן כל אבל , כסובך ענין בוודאי זהו , וההשקפות הדעות
;1טור ל גם אפשר אי אז ­ לקבוע הסמכויות ובידו האלה הדברים על לפקח

תר יו כולל פה שצוטט החוק . כך על אסמכתה ם /­זד /*: ; כי , כאלה דברים הופעת
ן העתו אם כי , כדברים אבו שעליה לנקודה לקלוע עשות הוא אין ולבן , סדי
;1ת ידפיט לא הוא , להיסגר עלול הוא הטעספר. על שמופקעה תמונה שבגלל ידע

מוכרח ולכן , דף אחר דף בספר ידפדף לא שוטר :זום ו , המעטפה על התטובה
, בזה שיטפל גוף להיות
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דברים של הדפסתם טביעת על כאן מדברים אנחינו : צברי . ר
יחלה לא שלנו והבוער כדי , עיטורם 7/.,: , ה ל כז1

אמר 1. הו . טאד חשוב דבר א ב כה הרב ר ם ,'.ו עכשיו רק אבל , כזה רוחבי במזרן
היתד. שלו התפוצה , פיקנטי כך כל לא חומר הדפיס #עתיד* , הזה ן העתו שכאשר

לנו מראה /­תה חושבת אני . הוצאתו ז*ת להפסיק נאלץ גט והוא , כדי יותר
, זו חשובה לבעיה דעתנו לתת עלינו . שלנו הנוער בתוך ידוע סימפטום על

לא שאנחנו היא לכך שהסיבה חושבת אני , כאלה מדברים בלהב הנוער מדוע
לסיפוק , עדינות לאטבויות הילריט להפניית בבתי'­הספר מספקת במידה פעלנו
טספקת במידה פונה איבנו ובכלל , שירה קורא איננו הנוער אצלנו . תרבותי

לכל שלנו הנוער . ידוע וזה , הזמן מאותות שזה חושבת אני , לקטנויות
. מהנוער חלק רק , במוסיקה טטוייםות יצירות להכיר מאד מתלהב היותר

מריקוד מתלהב הנוער כיצד עכשיו רואים אנחנו
דברים יש ששם , אחת* בסירה ,שלוייה מהתכנית מתלהב הוי* כיצד ; הרוק­נ­רול

הדרכים אותן ו1ת לטפח חדלנו שאנחנו משום קורה שזה ספק ואין , פיקנטיים
, .1חרים לדברים הנוער את להפנות שיכולות

;יות לו צריכה פה . הזה הדבר על לחשוב צריך ובכן
, השירה אל הגישה :1ת הנוער בקרב יותר לפתח להתחיל יש . מחנכים של פעולה

. וכוי4 הציור , האמנות אל , הלירי השיר אל

לבדיקת טםויים גוף להקים שצריך חושבת אני
לביקורת מועצה שיש כמו , הבוער בשביל המתפרסמת העתונות לבדיקת , המצב

מחשבתנו את להפנות צריכים אנחבו זאת עם יחד אבל , בידיה יהיה שזה , סרטים
. שלנו הנוער חינוך בתוך יסודי ויותר עמוק יותר לדבר

יציעו שלא ולהדגיש להזהיר :1טת ב רוצה הייתי ; ר אבירו . ט ד*ר
שאליהן מאלו הפוכות תוצאות להביא שעלולות הצעות

חמור איננו שהמצב ­ כולנו דעת וזוהי ­ השר אמר . מתכוונים אנחנו
שלנו הבוער , טוב ,י1פילו שהוא בוודאי ­ אחרות לארצות בהלזוואה ; כך כל

במידה אבל , כך כל נפוצה הקלולקלת הסברות אין . גבוהה יותר מוסרית ברמה
דברים יש לרימון* ן שבעתו שיגידו ברגע , לזה לדאוג צריך , נפוץ שזה

, מוסרי איננו םםויים שסרט אומרים שכאשר כמו , תעלה שלו התפוצה , פיקנטיים
ברגע אולם , קטנה היא הבוער בין האלה הדברים של התפוצה , אליו רץ הנוקר

גנו­בים ,טים כי , מאד גדולה תפוצה ותהיה , איסורים עליהם שיש שיודיעו
חמור כך בל המצב אין כי , האלון הדברים את לפרסם צריך לא כן על . ימתקו*

. סכנה בה שיש , גלויה תנופה מלחמת להילחם שיש

אבל , לדין הםויל את לתבוע היום רשאית המשטרה
שהוא הזה הענין את להכניס צריך לא , בדיקה חוליית להיות צריכה לא

ול.1 שרים לירי ולא טדינה עובדי לידי זאת מוסר הייתי לא , טעם של ן עני
יש אבל , הסרטים לביקורת המועצה קיימת אטנם . ציבורי גוף שום לירי

היז1 שט המטרה : לגמרי ^חרת היא המטרה שם . הזאת הוועדה ;1ת המבקרים הרבה
בערות פגיעות תהיינה שלז1 , ידידותיות במדינות מדיניות פגיעות תהיינה שלא
­ ספרים לגבי , סרטים 400­300 לפסול אפשר אם , טכנית מבחינה אבל , דתיות

, ייתכן לא הדבר

חייב רשיון שמקבל מי כל ­ הרעיונות לעבין
, המומר להשחתת להביא עלול שזה , כללית הגדרה להיות יכולה . החוק על לשמור

במדינות . לקבוע בית­הדין צריך זאת ­ הטוםר להשחתת ;.; להבי יכול מה אבל
יש . כך על להחליט מתקשים שבתי­הדין בזה גם מתחבטים ובאנגליה השונות

מפרות בדואר לשלוח שאסור נאמר ובו , פדרלי פלילי חוק בארצות­הברית
, כאלה עתוביט של טו"לים בתבעיח לפעם מפעם . המוסר להשחתת להביא שעלולה
, יותר גבוה לבית­דין כך אחר מגיע זה , כך שפוסק פדרלי נמוך בית­דים יש

הגדרה אין , רבים שיקולים יש אלה בדברים . אחר הו15 השופטים של הטעם
, טדוייקת

יבול . בחוק תיקון של אפשרות ,1ה רו ,1יבבי כן על
רעת ;ת .; להפנות , כזה דבר על ציבורי דיון ;­ייזה לעשות היה שכדאי להיות
בדרך הקייט על הקפדה מאשר יותר ­ נוספת תחיקה אבל , זה לעבין הציבור

. לכך אפשרות כל רואה אינני ­ אחרת או זו
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./<חרי בענין רגע נהלהר שאנחנו לבקש חפצה הייתי : ץ פרטיי . ..ש *ר, היו
שיקים בלי , המטרה לאותה אותנו יביא שרוולי

. הפורנוגרפיה ענין על החזק הדגש את

בערים גם החברתיים שחיינו לומר מוכרחה אני
,1חד םצד : דברים משני בעיקר , שונים נודברים םטד מושפעים , בכפרים וגם
הזדמנות לי היתר. לטשל הנה , רוסיה של ­ שני וטצר , אמריקה של השפעה
לפענח וחפצתי שם ישבתי ואני , ישראליים עם ריקודי שעבר בשבוע לראות

כה היו האלה הריקודים אבל , מאד ונעים מאד נחמד נוער ה*ה , הםגןנון את
השפעה שם ראיתי . םםערב מזרח כרחוק , הישראלית המקוריות מן רחוקים

ראיתי , בעיני הרוסיים העממיים הריקודים את ראיתי , מאד גדולה רוסית
, זה את להכניס חייבים אנחנו לטה יודע ואינני , הרוק­נ­רול טן טשהו

אנחנו ומכאן אחת" תופעה רק לוקחת פה ואני . המחולות עט בעצם אנחנו
אצלנו היתה ;1ילו : ^וטרת הייתי ואני , .1חרות הופעות מיני לכל עוברים

חינוך על המשפיעות האלה התופעות בכל המקוריות על להשגיח אפשרות
לדעתי טאתנו מונע זה היה ­ שני מצר דמותו עיצוב ועל ,חד ; מצד הבוער

לאחר לגירויים בקשר אבידור ד"ו שאמר מה כי , האלה הענינים כל את
מבחינה האלה האיסורים את לקטוף כדי אז , משהו בזה יש ­ האיסורים

של זו בדרך ללכת היה שאפשר לי נרמה , ביותר המתאימה באיצטלה תרבותית
אלהק בענינים ישראלית מקוריות על הקפדה

: ביותר הבטוחה אבל , ארוכה דרך זו ; בבידור . ם "ר ד
לא דרך זו ­ והבריא הטוב , המקורי את לפתח

, הזה הענין על ב ולחלחו לשבת צריך , קלה

, כך על נמליץ אנחנו אז : ? פרסי . ש היו"ר

, חוקי באופן המצב ה ט עכי^יו ע שט נ

ובכל דור שבכל ומסתבר , זה בענין חקירה ערכתי : סטנר הגב­*
משתנה , למוסר* בניגוד זה ^מה המושג , שנים עשר

, מאד

, פה שנאמרו דברים כסה על לענות רוצה אני
שכל זה על­ידי העתונות פקודת <1ת לתקן הציעה ר רזיאל­נאו הכפסת חברת

להוסיף לא למה *. פורנוגרפיה להפיץ לא טתחייב אני : יאטר ?1יון ר המקבל
טתחייב ואני , ישראל מדינת נגד הסתה דברי לפרסם לא מתחייב *1ני ולהגיד

ללכת יכולים אנחנו ? הלאה וכן האופיום עישון למען תעמולה להפיץ לא
לביצועי ניתן ובלתי מיותר הוא שהדבר טשטע , סוף בלי

­, טםויים ן עתו להפסיק אפשר אט לשאלה בנוגע
פסילתו לאחר אפשרי זה , הנוער את מקלקל שהוא שנראה בסקרה , ,עתיד" כמו

יביא הטו"ל או העתון בעל אחרת . אחרת לא אולם . בית­הטשפט על­ידי
. טהר חיש בו ויזכה תנאי על צו

רוצה אני ;*להג כ ים ב עני לבדיקת ועדה להקמת אשר
וערה זוהל , מזכיר עם , ,$יש 5 של ועדה יש לטשל ;ירלנדיה שב:ל לכם לומר

הזאת הוועדה מזכיר . בשבוע ספרים 50 לבדוק חייבת היא , בהתבדבות שקמה
רעתו שלפי פיקנטיות הערות כטה של רשימה לו עושה , האלה בספרים מדפדף
, בסיטונות פוסלים והם , הוועדה חברי בין זה את ומעביר , פיקנטיות הן
הטפרים כל נפסלו כזאת בצורה שבאירלנדיה לכם לוטר רוצה ז1בי , רבותי
מאד ז*רוכה ורשיטה הארדי , קריסטו סונטה , קרנינה אנה , גולםוורטי של

. ספרים של

בולט ובאופן אחד בעשור שנפסל טה , באנגליה
הטלוכה" בחצר הסופר ,1ותו נתקבל השני בעשור , ביותר

כי , זה ובוק ק1ה חוק לםעשה הוא שלנו החוק
שלנו החוק של העקרונות ו; 14 תקפו וכבר , הישן האנגלי החוק על םבוטמ הוא
, ,1חרינ1 ובמקומות .כאנגליה ביותר חריף באופן אותם תקפו , האנגלי והחוק
המשפטיים התקדיטים . לפי כי , נוקשה יהיה שלא חוק להתקין שי/1 הוא הדבר

את לפםול אפשר , האנגלים התקדימים עם להתחשב שמחייב שלנו הסעיף של
, ;>1ותם לקחול חולה היה לא הזו הוועדה מחברי שאיש משוכנעת שאני הספרים
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, לעשות כדאי טה , הערות ;ה כ כהנא מהרב קטעתי
יפים הטלה הדברים , הטחבר של הכוונה ומה הספר מופץ למי עקרונות כגון
ובאמת , סטיבם של בספרו לחוד אחד כל זה את קראנו ששנינו דומני , מאד
. שלבו החוק מאשר יותר ליברלי חוק הגעת £ל מהעקרונות חלק טהוויט אלה

כוונת .*ת גט בחשבון מביאה הזאת ההצעה : דוגטה בתור לכם לומר רוצה בי­ רז1
, שה ט של עירום תמונת מציגים הם . בציור או המטר בכתיבת הצייר .י1ו הטופר

. פרוטה 50 עולה והכניסה , להטבות בגלריה תלוי והדבר , טפורטם צייר של
וכרים ט ו צילומים זו טתטונה עושים ם א ל ב 15 לפורנוגרפיה6 נחשב איננו זה

י'זבית­ ייתכן ­ אחד גרוש זה בשביל וגובים , בבתי­םפר ילדים בין אותם
. פורנוגרפיה כאן שיש יפטוק הסש*ס

. הטין חיי על מדעיים ספרים לגבי הדבר אותו
טטפר יקחו אם אבל ; הביקורת ו1ת יעבור הוא , רפואה לתלמידי ככוון הספר אם

שייהפכו קטנים טטנו ויעשו , ביותר טדעי ספר ;דעות ו לבל שהוא , כזה
החוברת או הזה שהספר שייפסק ייתכן " לנוער זה את ויחלקו לפיקבסיים

שטקווים הליברלי החוק לפי זה , רבותי , זאת כל אולם , פורנוגרפיה הם הזו
שלבו הנוקשה החוק לפי , תו ו 15 העבירו טרם עוד ם טול , באנגליה להעביר

לפררנוגרפיה" להפוך הכל אפשר

. זה ב בישל שהם כמו הדברים את לעזוב מציעה אני
והיות , כאובה איבנה הבעיה , ת.6 ע נ! ש17 כטו , ואצלנו יל הויי! , מציעה אני
­1חרות דאגות לנו שיש טבורה אני , הליברלי לצד יהיה בחוק תיקון וכל
, פורנוגרפיה נגד חוק של לליברליזציה דווקא לדילוג מאעזר בכנסת כרגע

לתקן איך לא היא העיקרית והדאגה בבינה אני : ן הקטי . ר
חשוב ולא , המצב את לתקן איך אלא , החוק את

אחר טירה קנה יש לנו אחרות* בארצות פ*1שר טוב יותר הוא המצב אם
ששוררת הרוח באותה רע דבר שום רואה איננה סאטריקה ייתכן , לענינים
משיטות יש לנו . סכנה בזה רואים ת ז1­5 לעוטת , אנחנו . הנוער בקרב שט
שונים תפקידים עמוסים בכלל אנחנו , בארץ להגשים שעלינו מיוחדות
את מפנה הוא ואם . הזה הבוער ,'1ת לשתף בלי להגשימם תקווה לבו שאין

וגורמים ומגרים גרועים אלא , מועילים לא רק לא , אחרים לדברים לבו תשוטת
שגם ועובדה , קייטת כזאת שספרות ועובדה טאד0 מדאיג זה ­ נפשי לקלקול
סרטים ויש , קיימים , סרטים לוו קו בי ל המועצה ;­1ת עובריט שהם אחרי , סרטים

ללכת 14­13 בגיל ונערה נער ם "זו ל מייעצת הייתי לא שאני כאלה
ילדים0 עם הורים , והולכים , לראותם

שאולי , הנא כ הרב של שהטשיאלה לי נראה כך משום
דבר זה ­ הנועה בקרב הזאת והעתובות הספרות :ת ; להפיץ לא כל קודם נדאג

לא זה , ספר איזה יקבו מבוגרים שפחו­, מ בבי כאשר , להגשטה ניתן שטיבו
יגיע לא הוא , םפר'כזה יצא לא אם תו0 ^ר לקרוא הנערה או מהנער יטבע
שאין בראה לי , 1ובות בדרכים לנוער מגיע הוא ­ יוצא הוא אם , לנוער
דברים מורידים שכאשר יודעים אבחנו בכלל כי , לחוק ביחס להחטיר לנו
להיווצר גט ועלולה , זה םםוג דברים ביחוד , מגרים יותר הם למחתרת

, כזאת מחתרת

מבחינה להחסיר צריכים לא שאנחנו לי נראה
הדברים אותם לבקש ;^לא , ן העני לרעת זה כי , ברדיפה לפתוח ולא חוקית

, ציינה שהיא הדרכים באותן דווקא לאו , צברי הכנסת חברת דיברה שעליהם
טה אולם , שנים דורש זה , חיובי סיכום שהוא לאיזה באמת להגיע כדי
פה שהציעו הדברים שאותם לי בראה לטהר מהיום ? למחר מהיום לעשות

­ והתרבות החינוך טשרד על­יר חוליה איזו ליצירת בק'^ר הכנסת חברות
חוששת לא ואבי , לקום צריכה כזאת חוליה , לקבל אפ/'ר אלה דברים

חוששתישיאסרו אינני . באירלנד כמו המתכונת באותה תהיה שהוועדה זה בפני
או טוב אלבום איזה שיאסרו חוששת אינני* , קרנינה אנה ואת טולםטוי את
ואין , שלבו המוסדות את טכירים אבחנו . מפורסמים פסלים או צילומים

, כזה חשילז

אותה הפצת ז1ת למבוע ;1ת ז בכל שיש לי נראה
פוליטית דעה הבדל בלי , טאתנו ;1חד .:^ף ל רצויה שאינה והעתונות הספרות

דתי ו
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כך על­ידי בוצר שלנו ל1הטצב חושב אני 1 בהבא . ק
, נוקשה חוק א קהו חוק יש , כזאת יז1 ה שהגישה

אין לכן , נוקשה חוק שהוא וסביון . בבובה היא שההגדרה להיות ויכול
.ןיבבו . ­ להפעילו מוכנים ושהיינו , נוקשה שעינגו אחר חוק . אותו מפעילים

,1ת פעם לשמוע אולי צריך היה לרעתי , ­פעולה שוט אין כך מתוך , קיים
עשו וטה עושים הם כה , אלה ים ב י בעב שעוסק מישהו יש אמ , המשטרה דעת

. דבר נעשה ל;* ידיעתי מיטב לפי , הזה החוק עם בקשר

, זה .­ת לה*ליט יכולים אנחנו אם היא השאלה ובקן
של לליברליזציה . לנו אין .יחד . חוק , להפעילו !3קו ; יז^י נוקשה חוק שיש

, השאלה זו . כלום נעשה ל;* ולכן , מתכוונים איננו החוק

מבחינה אחד מצל שהוא כטו המצב סקירת שטענו ; י^רמיץ . ;■■ "ר היו
, 0ונות הצעות ט הצעות שטענו שני וטצד חוקית

, בו להתחשב כדאי שידעתי משהו היה שלמענו הדברים ■ובכל

. המדבר בחוק םםויים םעיף יש
­ להפעיל טמנו ולבקש המשטרה למשרד לפנות מציעה :1ני , האלה הדברים כל על

. עליהם שדיברנו הדברים לאותם דאגה מתוך , הזה הסעיף את

החיכוך משרד ,?1ת לבקש מציעה י כ ז1 , חיובית מבחיבה
הבוער אצל והמקורי הטוב הטעם .^ת לפתח כדי הדרכים כל את לחפ'יז והתרבות
שהם הדרבים הן םה , הכנסת מושב התחדש עמ , אפשר אם לבו ולהודיע , י'לוו

הדבר0 :1ת להגשים כדי בהן ללכת חפציים

. לרוסיה מפריט, .יצוא ין ב בע היום לסדר הצעה ב)

1; יצו : היום בטרר השבי לסעיף עוברים <1בחנו : פרםיץ . ש "ר היו
לחברת מסרתי טברית­הטועצות# ספרים ויבו.י1

# יה התעש ו הטטחר ממשרד זה בענין אינפורמציה ימעכו 1­' כך על וילבסקה הכנסת
האלה הדברים את להביא חפצה והיא .'1חרת אינפורמציה יש שאצלה אמרה הי;1

, הוועדה בפבי

.ן והתע'1יר הטםחר משרד נציג :1נר ?י\ מה שמעתי לא ; ^ה נס יל ו ,. א
, שהם כפי הדברים את ר ;1מםו

, בירושלים פרטית פירטה אצל נתקבלה לפברואר ב­1
"אנחנו : נאמר ובה , טפטים ב­3 ;^חד כל , טפרים ל­86 הזמנת , אוורבוך

האלה הטפרינ את מבקשים הם . הזמנתנו* של הראשון החלק את !ליך ; מעבירים
ביוו^ר הגדולה הםפרית כידוע שהיא , במוסקבה לנין שם על המפריה בשבילי

הספרות של היצוא תנאי על להודיע "נא : נאמר ועור ? בברית­הםועצות
הזמנות תבואנה שאחריה כלומר , ראשונה הזמנה שזוהי קובעים הם . הישראלית"

, נוטפות

לא עדיין , היום לסדר השאלה ;1ת הצעתי כאשר
שהם הספרים רשיטת לי יש פה .ייה0 והתע­­. המסחר ממשרד היצוע רשיון היה

, שלו יצחק מאת שירים ספרי , מילונים ביניהם , סוגים מיני טבל ספרים , מבקשים
, ב­1954 ברוסיה הייתי אני , ועוד ורם בשר מלך , שמיר משה /יזל ספרים

מישראל" גם , ספרים מיני כל מקבלים שהם וראיתי

בו כתוב אבל , היצוא רשיון נתקבל למרץ ב­23
שוחחתי אני . קלירינג .לרים דו .ו /. חופשיים דולרים מבקשים התמורה שבגד
שבאיט שבים לעשר קרוב שבמשך ;1ומר והוו1 ההזמנה את שקיבל !"*; ; אותו עם

וזה . דולרים תטורת לא , ישראלי כטף תמורת היה זה , סובייטיים ספרים לכאן
םי חסו ן חשבו על היד.

מרוסיה בו.­* הי או לירות בגד היה לרוסיה המשלוח : צור מר
? לירות נגד היה

להתנות ובכן לירות* בגד היה מרוסיה היבוא : נסקה יל ו . א
בברית­ כאשר בדולרים,­ הטטרים של המשלוח את ~*

נעשה לא שזה הדבר פירוש מקומית כסף בתמורת תמיד היה זה אלינו ת צו ע הםו
לא כאשר השאלה את העליתי אני מ>ןובל* שהיה כפי לא , הדדיות של בסיס על
, ,1חרינ1 בתנאים אבל , נתקבל הוא ;/­ודינ) , ימים לפני היצוא" רשיון עוד היה
, נוטפות הזמנות ותבואנה כזאת ספרות שתגיע מעונינים סאנחנו חושבת אני

, סובייטית ספרות אלינו מגיעה שהיתר. כפי התנאים באותם יהיה ושזה
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, הרשיון את קיבל ץ רבו טוו טר מתי יודע ישיגני : צור כר
בשבוע חזרתי אני כאשר , במרץ ט­23 הי:1 הבק.1ר.
שבאותו הודיעו , בקשה יש אם לבדוק וביקשתי , למשרד בישיבה כאן שהייתי

אלינו הוגשה הבקשה טבל , ההזמנה נתקבלה נגתי יודע .ישיגני , נתקבל בוקר
, למרץ ב­23

, ההזמנה ה11יש אצל נתקבלה כאשר שמיד :1טו נ לי : ר, ק מ נ ל י ו . א
, והתעיייה הםטחר למשרד פנה הרז1

, הוגשה היא מתי לרעת ואפשר , הבקשה מספר יש פה : צור טר
ו ב ר ט 1: , רשיון יקבל אם וקטל לכן קודם פנה האיש """"

זה , הזה הפירוט את קיבלנו לא גו נח ט : שנית . בקשה שיגיש "בתנאי , ן כ : לו
לנו , פירוט לתת צריך יצוא רשיון בכל כלל בדרך כי , ברשיון גם מתבטא

חסר זה כי , רשיון נותנים לא זה על כלל שבדרך , כללית אסמכתה רק הוגשה
. הרשיון את זאת בכל שיוציאו ;*טרתי , ן­פה לפתחו מקום לתת לא כדי אבל , הגיון

ישראליות* לירות נגד שזה נז1טר ל15 ן הרי"ו בבקשת
לירה , תשלום ללא יצוא רשיון נותן אינו והמשרד , יצוא לרשיון בקשה נתקבלה
שטרנםקציה במידה , מיוחד בהיתר אלא , יצוא לגבי רשום מטבע איבה ישראלית

או קלירינג או דולרים 7:; חוץ במטבע נעשה זה , להיעשות צריכה מסחרית
, מקבילה מחורה יבוא נגד

. חסום או רשום חשבון של ן לעני בקשר מלים כטה
יש כאשר , לירות תמורת מפרים מחוץ­ל*רץ מביאים אנחנו כל ראשית

#, כאן ישראליות בלירות אלא , חוץ בטטבע ו/טורה לא לקבל שמסכימות חוץ ממשלות
, שבעשה בהסכם , והרומים הצרפתים , האמריקאים ענו קיים היה כזה סידור

הגבלות יש האמריקאים עם למשל , ו­ולה בכספים לשימוש גבולות מראש נקבעו
ספרותית לעבודה בהוצאות מותנה זה , שלהם בכסף לעשות יכולים הם מה חמורות

לקנות רשאים אינם הם , ספרים פה להדפיס יכולים הם , בארץ תרבותית או
כמה יש כי , חשובה מאד שאלה בשבילנו זו . ליצוא המיועדות סחורות זה בכסף

מיליון 7­6 פה יש לאמריקאים , לירות מיליונים הרבה פה להם שיש גופים
לדברים פתח בפתח היה , הארץ מן מחורה בזה להוציא מרשים היינו ואם , לירות

, אחרים

אלה בכספים השימוש על בשעתו דובר הרוסים עם גם
הרוסיים הספרים בתמורת, והשימוש , והאוצר החוץ משרד בין מיוחד המדד לפי

. הצרפתים עם הדין הוא , כאן טםוייםים ולצרכים בארץ בהוצאה מוגבל
, יצוא רשיון לתת יכולים איבנו האלה החסומים הכספים מן לכן

פירושו , הדדיות על מדברת וילנםקה הכנסת חברת אם
, ברובלים קונים שהם מירושה הדדיות , בלירות כאן מוכרים הרומים שאם דבר של

כשם אז , הדדיות זו , תפורה זו , ברובלים קונים שהם אומרים היו הם אם
תמורת : לנו אומרים היו לו , כאן אלה בכספים להשתמש מותר הרוסית ולצירות

, ברוסיה :לכמ הצירות להחזקת בכספים להשתמש יכולים אתם תשלחו שאתם הספרים
. אדרבה ­ יינתן זה .י1ם , הדדיות נקראת זו

לנו ;1ין , אמרתי שכבר מה על לחזור אלא לי אין
נמכור רב ברצון , ספרים למכור מאתנו ידרשו אם , זאת לעשות לא סיבה זום

מסחריים יחסים לחדש פסחה תהיה ישראל שמדינת בוודאי , ממרים רק ולא ­ אותם
דין שלי המשרד ומבחינת , עבודה הרבה בזה ו נ ע ק הל1 ואנחנו . רוסיה עט

, אחרת סחורה כל סדין גרוע אינו המפרים

נגד גם לייצא מוכנים אנחנו : ואומר חוזר אבי
יוצע אם היום גם , ברוסיה ברובלים השימוש נגר גם , קלירינג נגד גם , מטבע

, זאת נקבל ­ ישראליים מפרים נגד רוסיים ספרים של חליפין עסק לנו

שברית­ כפי , הדדי בסים על יהיה שזה מציעה אני . ; נסקה יל ו . א
יכולים אנחנו כך , שלה הספרים את טוכרת המוע*ת

, להג4 למכור
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8, 4. 1957

טפרים למכור רוצה שהוא ר ט וז1ר אלי בא מישהו ז1ם 1 צור מר
הוא , לתת יכול הוא מה לוטר צריך 1. הו , לרוסיה

ציינו , הרשיון את הוצלבו , במטבע תשלום תטורת ; כתוב ושם , בקשה הגיש
, רוםי קלירינג ,.!ו חופשי טטבע 7# : לקבל יכולים שאנחנו המטבעות שתי את
/1לנו לצירות רוסיים ברובלים תשולם שהתמורה , מיוחד םלרור לנו יוצע טם

, זו*ת נקבל ­ שם

והיא , הדברים כל את שטעה וילנםקה הכנסת חברת : ? י פרם . יז "ר היו
, להעבירם תוכל

, רבה תודה

<12<50 בשעה נסתיימה הישיבה
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